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Spolek PSÍ ŽIVOT je jediná organizace v České republice, která se cíleně 

zaměřujeme na pomoc zvířatům, která patří lidem bez domova, osobám závislým 

na návykových látkách a zvířatům, která se se svými páníčky dostala do náročné 

životní situace. 
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Rok 2022 nezačal šťastně, vypukla válka na Ukrajině, která tragicky zasáhla nejen do života lidí, 
ale i do života zvířat.  Válku vždy odnesou nejvíc ti nevinní - zvířata a obyčejní lidé. 

 

POMOC UKRAJINSKÝM ZVÍŘATŮM 

Zvířata si navíc sama pomoci nedokáží a musí to za ně udělat někdo jiný. Nerozumí tomu, proč je 
najednou kolem spoustu hluku, proč se jim ztratil páníček, proč jsou na ulici, bez jídla, bez 
vody. Potřebují podporu zvenčí, do které jsme se hned první den války zapojili a vypsali sbírku na 
pomoc ukrajinským zvířatům. Díky tomu jsme v roce 2022 mohli pomoci: 

• 21 ukrajinským útulkům a organizacím 
• stovkám majitelům zvířat přímo na Ukrajině 
• desítkám uprchlíkům se zvířaty v České republice (kočky, psi a jeden papoušek) 
• 9 zvířecím organizacím a útulkům v ČR a na Slovensku, které pomáhají zvířatům z Ukrajiny 

Útulky měly hlavně na samotném začátku války veliký problém se zásobováním krmivem, ale i 
vodou a elektřinou. Část finanční pomoci ze sbírky jsme tedy rozdělili mezi tamní útulky a za část 
nakoupili potřebné krmivo, chovatelské potřeby a léky, které jsme přímo na Ukrajinu opakovaně 
dovezli. Nejdříve dodávkami a pak i kamiony, protože pomoci tam bylo opravdu zoufale potřeba.  

V roce 2022 jsme pomoc pro zvířata dokázali dostat do 16 ukrajinských měst (viz. obrázek mapy 
níže), přičemž do některých útulků jsme pomoc dovezli opakovaně: 

 

Hodně jsme pomáhali ale i tady v naší republice, kde našlo útočiště mnoho ukrajinských uprchlíků 
i se zvířaty. Dle pokynů Státní veterinární správy bylo potřeba všechna příchozí zvířata hlavně 
naočkovat proti vzteklině a dalším nemocem a načipovat. Jedním ze zvířat, kterého přímo zasáhla 
válka, je například kocourek Marsik (níže na fotce). Tomu se udělala malá bulka na noze těsně 
před tím, než začala válka. Veteriny byly najednou zavřené a navíc se s ním jeho majitelka 
potřebovala přesunout do bezpečí, a tak se společně vydali na náročnou cestu z Mykolajiva do 
naší republiky. Cestou kocourkovi boule začala hrozně rychle růst a dokonce praskla.  



   

www.psizivot.com 

 

V naší republice pak majitelka situaci 
řešila na jiné veterině, kde byla boule 
vyčištěna a dostal antibiotika - což stav 
nijak nezlepšilo. Pak se přes další lidi 
dostali až k nám a Marsik šel hned druhý 
den na zákrok, kde byl otevřený, 
zhnisaný a zapáchající nádor odstraněn. 
Na konci roku 2022 se majitelka Marsika 
ozvala znovu, protože nádor se opět 
objevil. Tentokrát už musela být 
amputována noha celá. Pokud by se 
bulka řešila hned, jak se objevila, byly by 
vyhlídky mnohem lepší. To ale kvůli válce 
nebylo možné. Nicméně Marsik má nyní 

sice jen tři nohy, ale žije spokojeně se svou paničkou v České republice.  

Druhým příběhem za všechny, kterým jsme pomohli, je příběh paní Oleny a jejich deseti zvířat. 
Když paní Oleně a její dceři Yaně spadla na dům bomba a přežily jen zázrakem, věděly, že musí z 
Luhanska odjet. Svá zvířata by ale nikdy neopustily, tak hledaly způsob, jak uprchnout i se dvěma 
huskouny, 6 kočkami, králíkem a morčetem. Nakonec se to podařilo, ale podle vyprávění to bylo 
strašlivé, pořád je ostřelovali, schovávali se i s babičkou v krytu, ta zde bohužel dostala infarkt a 
zemřela.  

Paní Olena v Luhansku ještě před válkou 
taky intenzivně pomáhala zachraňovat 
kočky a psy na ulici, zajišťovala jim 
veterinární péči a pak jim hledala nové 
domovy. Šest jejích koček je právě 
zachráněných z ulice.  

Paní Olena s dcerou jsou již v bezpečí v 
naší republice s celou jejich chlupatou 
bandou a od začátku jim pomáhala jiná 
organizace, která jim dala k dispozici i svou 
nevyužívanou chatu se zahradou. Jenže 
huskouny nebylo možné vůbec pustit na 
zahradu na volno. Velmi těžce nesou 
zážitky z ostřelování a bombardování, jsou 
na tom psychicky špatně a snaží se pořád 
utéct. Napadlo nás, jestli třeba paní Olena 
nepřehání, dokud jsme neviděli, jak fena 
suverénně málem přeskočila vysoká vrata. 
Olena se se psy snaží pracovat, chodí s 
nimi na další a delší procházky atd., ale bude to na delší dobu. Nabídli jsme pomoc a díky naší 
ukrajinské sbírce jsme psům mohli koupit velký kotec, ve kterém s nimi bude moct paní Olena 
dále pracovat na volno a budou mít větší prostor zabezpečený proti úniku. 
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PROJEKT „ZDRAVÁ ZVÍŘATA – ZDRAVÍ LIDÉ“ A POMOC ZVÍŘATŮM OD LIDÍ BEZ DOMOVA 

I přes rozsáhlou pomoc ukrajinským zvířatům jsme stále stejným tempem pomáhali i zvířatům 
v České republice, zejména zvířatům od našich klientů bez domova. Projekt Zdravá zvířata – zdraví 
lidé, je zaměřen na prevenci přenosu infekčních chorob ze zvířat na lidi (hlavně parazitární, 
bakteriální a plísňové choroby a samozřejmě vzteklina). Každý rok nám rukama projdou stovky 
zvířat od lidí z tzv. rizikových komunit (lidé bez domova, uživatelé návykových látek), kteří by bez 
našeho zásahu byli reálným rizikem pro šíření nemocí do okolí. Projekt jsme mohli celoročně 
realizovat díky finanční podpoře hl.m.Prahy. Bohužel v roce 2022 se změnily dotační priority města 
a oblast „minimalizace rizik a prevence šíření infekčních chorob“, ve které jsme poslední roky 
žádali, nebyla vypsána – resp. bylo možné ji realizovat „jen“ v rámci jednorázových akcí. Naše 

plány se tedy odvíjely od finančních možností, 
ale rozhodně jsme v projektu pokračovali, byť 
v omezené míře. 

Podařilo se nám zachovat aspoň tu část 
projektu, která se věnuje edukaci a osvětě, 
tedy odborným akcím, které pořádáme pro 
naše klienty se zvířaty vždy na jaře a na 
podzim.  Obě akce se konaly na pražském 
ostrově Štvanice, první v termínu 12.5.2022 (+ 
2.6.2022 přeočkování a kontroly léčených 
zvířat) a druhá 7.10.2022 (+ 1.11.2022 
přeočkování a kontroly). Podzimní akce se 
konala k příležitosti Světové dne boje proti 
vzteklině. 
 
Všechna zvířata opět prošla veterinární 
prohlídkou a některá jsme i následně léčili – 
drobná poranění, záněty v uších, nádory na 
mléčných žlázách či varlatech, podezření na 
zánět dělohy atd. Psi dostali přípravky proti 
vnějším a vnitřním parazitům, byli naočkováni 
a načipováni a dohodli jsme i kastrace. 
Majitelé pro své pejsky dostali také krmení, 

vodítka, obojky, náhubky a další chovatelské potřeby. U některých psů jsme léčili i kožní obtíže, 
které mohou být způsobeny jak bakteriemi, tak plísněmi i parazity a hrozí jejich přenos na lidi. 
 
V roce 2022 se v rámci projektu „Zdravá zvířata – zdraví lidé“ zapojilo 201 majitelů zvířat 
z rizikových skupin z řad veřejnosti. Rukama nám prošlo jejich 243 zvířat (psů i koček), jenž by bez 
našeho zásahu byla reálným rizikem pro šíření nemocí do okolí. Podařilo se nám naočkovat 215 
zvířat (hlavně psů), vnitřních a vnějších parazitů zbavit 220 zvířat (psů i koček). Oproti původním 
předpokladům jsme kvůli nižší získané dotaci dokázal bohužel zapojit méně klientů s jejich zvířaty, 
protože nebyla možná naše intenzivní práce v terénu. 
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TRVALÍ SVĚŘENCI PSÍHO ŽIVOTA 

 

Od roku 2016 máme v trvalé péči psa Brita, vozíčkáře, který je po úraze ochrnutý na zadní nohy. 
Původně patřil pánovi bez domova, který mu nedokázal poskytnout potřebnou péči a daroval nám 

ho. I přes velkou snahu se nám Brita 
nepodařilo rozchodit a kvůli poranění 
míchy zůstal inkontinentní. Z tohoto 
důvodu se nám pro něj nepodařilo najít 
nový domov, proto zůstal v naší trvalé 
péči. Brit je neskutečně milý a vděčný 
pes. I přes svůj handicap je Brit veselý 
pejsek plný života, svůj handicap vůbec 
nevnímá a jeho záchrana rozhodně 
měla význam. Za ty roky se stal takovým 
„maskotem“ a miláčkem naší 
organizace a díky vozíčku a naší péči 
vede plnohodnotný život. 

 

 

Na konci roku jsme do trvalé péče přijali dvanáctiletou 
fenku maltézáčka Jessinku, taky od majitele bez 
domova. Jessinku a její majitele jsme znali mnoho let, 
šlo o naše klienty.  Po smrti své partnerky nám fenečku 
majitel daroval, sám se o ni již nezvládal starat. Byla 
v dosti zanedbaném stavu a má více zdravotních 
neduhů, které nyní postupně řešíme (zánět močového 
měchýře, zánět v uších, revize zoubků – bude nutné 
některé zuby vytrhat, zbytek zbavit zubního kamene a 
vyčistit).  Co ale Jessinku trápí nyní, je výrazný šelest na 
srdíčku, byla jí již nasazena medikace. Výhledově pro ni 
budeme hledat doživotní dočasnou péči a uděláme 
všechno proto, aby Jessie prožila zbytek života nejen 
milovaná a opečovávaná, ale měla dostupnou i veškerou potřebnou léčbu. 

 

Starat o Brita a Jessie nám pomáhají virtuální paničky a páníčci, kteří oba pejsky pravidelně 
(většinou měsíčně) finančně podporují na dálku. Tím oběma našim svěřencům můžeme zajistit 
potřebnou veterinární péči a další potřeby. 
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CHARITATIVNÍ KALENDÁŘ PSÍ ŽIVOT A POMOC ÚTULKŮM 

 

I v roce 2022  jsme společně s herečkou a 
autorkou kalendáře Patricií Pagáčovou 
rozdělili výtěžek z prodeje charitativního 
kalendáře Psí život, který činil 
krásných 604.968 Kč.  

Část financí zůstala ve Psím životě a 
zbytek byl rozdělen mezi tyto české a 
moravské útulky a organizace: Naděje pro 
čtyři packy, Srdeční záležitosti, Voříškov, 
For Dogs, Dočasky.cz a Feliti kastruje. 

Podpořené útulky a organizace pomáhají 
jak psům, tak kočkám a některé dokonce i 
dalším zvířatům, například koním či 
zvířatům hospodářským. Nově jsme 
podpořili i jednu čistě kočičí organizaci, 
kterou je právě Feliti kastruje. Ta se zabývá 
tolik potřebnou kastrací toulavých koček. 
Je dobře, že se snaží tento rozsáhlý 
problém toulavých koček řešit. 

 

DVĚ DOBROČINNÉ AKCE PSÍHO ŽIVOTA 

Rok 2022 nám konečně zas umožnil setkat se osobně s našimi příznivci a podporovateli na 
dobročinném bazaru. Ten se konal 26.11. na Kampě. Bylo úžasné se zase potkat, obzvlášť po 
dlouhé době pandemie koronaviru. Na pomoc zvířatům se nám podařilo vybrat 48.320 Kč. 

Ještě před bazarem jsme v říjnu uspořádali náš první dobročinný seminář „Výchova zvířat 
pozitivní motivací“. Jak název napovídá – na akci jsme se zaměřili na výchovu psů (ale i dalších 
zvířat) pozitivními metodami, tedy za využití odměn a správné motivace, které jsou fér ke zvířatům. 
Výtěžek ze vstupného šel také na pomoc zvířatům v nouzi. 
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TÝM PSÍHO ŽIVOTA 

Stejně jako minulý rok, tak i v roce 2022 měl Psí život jednoho zaměstnance, který se práci věnoval 
na plný úvazek.  Druhá osoba, která pro Psí život pracuje na malý úvazek na DPP, měla na starosti 
koordinaci a přípravu našich očkovacích akcí pro zvířata od lidí bez domova a občasný převoz 
zvířat na veterinu. Psí život pak i nadále při pomoci zvířatům a jejich majitelům spolupracoval 
s mnoha dobrovolníky a externími spolupracovníky. Celý tým čítal kolem 38 osob, tedy méně, než 
loni a jeho složení bylo následující: 

- Zaměstnanec  – práce v terénu, koordinace projektů a spolupracovníků, fundraising 
- práce na DPP – asistentka projektu „Zdravá zvířata – zdraví lidé“, příprava akcí 
- externí spolupráce – správa dobročinného eshopu a on-line aukcí – 1 osoba 
- externí spolupráce – veterináři – 7 osob 
- externí spolupráce – fundraising - 1 osoba 
- externí spolupráce – propagace - 1 osoba 
- externí spolupráce – grafika a programování – 1 osoba 
- externí spolupráce – hlídání zvířat po rekonvalescenci - 1 osoba 
- dobrovolníci na akcích – 18 osob 
- dobrovolníci v terénu – 2 osoby 
- dobrovolníci na dočasnou péči o zvířata – 2 osoby 
- ostatní spolupracovníci – 2 osoby 
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FINANČNÍ PŘEHLED A DÁRCOVSKÁ ZÁKLADNA 

 

Naše pomoc zvířatům a činnost Psího života je dlouhodobě založena jednoznačně na pomoci 
individuálních dárců – jednorázových, ale hlavně těch pravidelných. V roce 2022 je tato 
skutečnost na přiloženém grafu ještě patrnější, než v předchozích letech. Je to díky úspěšné 
sbírce na pomoc ukrajinským zvířatům – během roku 2022 individuální dárci poslali 4.250.000 Kč.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Máme samozřejmě i jiné zdroje financování – např. v se nám opět podařilo získat dotaci od 
hl.m.Prahy i od MČ Praha 5. Část našich aktivit můžeme také financovat díky naší vedlejší 
hospodářské činnosti, do které patří prodej kalendáře a dalších věcí z dobročinného eshopu.  
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                                     PŘEHLED FINANCOVÁNÍ ORGANIZACE PSÍ ŽIVOT, z.s. v roce 2022 

     (Z FINANČNÍ ÚZÁVĚRKY ZA ROK 2022) 

 

ROZVAHA                     k prvnímu dni             k poslednímu dni           

                                                                                              účetního období                        účetního období 

Aktiva celkem                        7 187 000 Kč                  7 747 000 Kč 

Dlouhodobý majetek celkem                         484 000 Kč                                 1 107 000 Kč 

krátkodobý majetek celkem      6 703 000 Kč                  6 640 000 Kč 

Pasiva celkem                      6 869 000 Kč                                 7 187 000 Kč 

vlastní zdroje celkem         7 112 000 Kč                                 7 680 000 Kč 

cizí zdroje celkem                             75 000 Kč                              67 000 Kč  

  

 

VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT            hlavní      hospodářská     celkem 

Výnosy celkem       6 557 000 Kč          839 000 Kč         7 396 000 Kč 

Náklady celkem                      6 557 000 Kč          779 000 Kč         7 336 000 Kč   

 

Hospodářský výsledek                                     60 000 Kč  

  
 

 

 

 


